

男童被拐骗后,家中接连发生变故 检察官送来3万元司法救助金

记者 孙博 通讯员 李蓉

“太谢谢了,谢谢检察院,谢谢检察官,你们真的是雪中送炭啊,救了俺们全家啊……”5月7日,看着鄆城县检察院党组书记、检察长王磊送到手上的3万元司法救助金,小强(化名)的父亲激动地表达感激之情。

据了解,在办理杨某某涉嫌拐骗儿童一案中,发现被害人家庭在小强失踪后发生重大变故。小强母亲难以接受孩子失踪的现实,一度精神恍惚,无法独立劳动,生活的重担都压在了小强父亲一个人的肩膀上。屋漏偏逢连夜雨,去年修缮房屋时,小强父亲不慎从屋顶摔下,导致头部受伤,做了两次开颅手术才侥幸保住了性命。目前,尚在恢复期,无法外出务工或正常家庭劳作,家庭又是贫困户。眼前的生活条件,让父母对小强的成长很是担忧。

今年1月,鄆城县检察院第二检察部在审查起诉的过程中发现被害人小强家里的特殊情况,便立即对司法救助线索进行了审查和评估,第一时间将该案线索移送至控申部门。经调查核实,小强的情况符合国家司法救助条件,属于检察机关司法救助的重点对象。鄆城县检察院向菏泽市检察院汇报,请示开展联合救助,得到



市检察院的支持,并多次派员指导联合救助的规范模式。在市、县两级检察院的通力合作下,最终作出联合救助决定书,给予救助申请人救助金3万元,为这个不幸的家庭送去了法治温暖。

“我想,司法救助远不是帮扶的终点。”王磊说道,“我们还可以做得更多,联合更多力量给小强多一点温暖,给小强家庭多一些信心。”

为解决孩子的入学问题,县检察院第一时间和县民政部门、

教育部门取得联系,将小强的特殊情况进行说明,建议两部门在落实小强户籍、学籍的基础上,依法依规启动符合条件的困难儿童救助程序,加大帮扶力度,使小强得以顺利入学。

王磊表示,下一步,鄆城县检察院将继续把司法救助融入社会救助格局,想群众之所想,急群众之所急,努力增强被救助对象的获得感、幸福感、安全感,以更好的成效向人民交出公平、正义、温暖的检察答卷。

巨野税务: 倾情做好“加减法” 惠企纾困焕生机

通讯员 李明沛 潘薇
记者 邢孟

近日,国家税务总局巨野县税务局全面开启“春雨润苗”专项行动,聚焦涉企服务全生命周期,在精准对接上“做加法”,排忧解难上“做减法”,拿出“真心实意、真招实策、真金白银”支持市场主体挺得住、过难关、有奔头。

真心实意 “加”的是活水“减”的是堵点

随着大数据时代的快速发展,大数据分析被广泛应用。在巨野县网格化税费管理服务联合指挥中心,税务专家们依托税收大数据对纳税人实行“政策画像”,主动甄别符合优惠条件的纳税人缴费人进行标签化管理。“在税务网格员主动提醒下,企业第一时间办理享受了留抵退税红利!”菏泽嘉麟生物科技有限公司财务负责人吕建民高兴地说。

“小微企业规模小,前期又投资升级了新设备,资金压力大,还好税务网格员主动辅导企业办理了留抵退税。最近正愁原材料等成本上涨,退税款刚好能解‘燃眉之急’!”吕建民表示,留抵退税政策将“躺”在账面上的资金转变成“真金白银”,对小微企业来说早一日办理退税,就多一分资金效益,税务部门“提速”留抵退税,相当于为企业提供“无息贷款”。

今年出台的新的组合式税费支持政策,为广大市场主体又带来一大波“红包雨”。巨野县税务局着眼“护航”税费支持政策更快更好落地,将该局453个工作网格的688名政府网格员和110名税务网格员打造成春风服务“末梢”,根据大数据分析筛选出符合条件的市场主体名单,通过在线信息推送、远程网络辅导等手段,逐户通知到位、辅导到位,为企业“加”市场活水,“减”资金堵点。

真招实策 “加”的是便利“减”的是阻滞

为深入落实好新的组合式税费支持政策,巨野县税务局简化办理流程,实施精准辅导,开展精细服务,全面推广“掌上办、网上办、自助办、远程办”等“非接触式”办税缴费渠道,开通增值税留抵退税“绿色通道”,提供延时服务,实现退税专窗办理、快速办理。

“一开始我们也很焦虑,担心办理退税的流程复杂,准备资料多,想不到这么方便快捷。”

捷。”巨野县天天方圆饮品科技有限公司财务负责人王春雷兴奋地说道。

巨野县天天方圆饮品科技有限公司是一家微型企业,主要以生产茶饮料及桶装饮用水为主。“系统会根据前期的申报数据进行预填报,省去录入数据的复杂过程,企业只需校验相关数据是否正确,如若无误,点击确定提交审核,审核通过即可‘坐等’退税进账。”王春雷说,“这次办理留抵退税,体验感很不错,有了这笔70多万的留抵退税款,解了我们公司资金回流的燃眉之急!”

据了解,为确保政策红利第一时间直达市场主体,巨野县税务局建立跨部门协作机制,优化退税流程,实现留抵退税资料报送、审核一条龙服务,及时完成退税文书内容内部终审并报送人民银行进行退税,让企业“放心退税,退放心税”。

真金白银 “加”的是信心“减”的是负担

受疫情等因素影响,今年以来巨野润佳化工有限公司资金缺口一度达300万元,原料生产、产品销售均受影响,怎么办?

“你们的纳税信用等级是A级,我们和工商银行有合作,可以试试去申请银税互动贷款。”4月中旬的一天,巨野润佳化工有限公司财务负责人梁梅来到巨野县税务局办业务,税务人员一句话启发了她。果然,有了纳税信用这个“敲门砖”,巨野润佳化工有限公司顺利向银行贷到了一笔利率低、无抵押、无担保的资金。“真是太方便了,多亏了税务人员告诉我们有关政策和银行合作这么好的政策,我们申请到了500万元的纯信用贷款,这对我们来说就是雪中送炭,解决了燃眉之急。”梁梅现在回忆起这件事仍然很开心。

依托“银税互动”平台,巨野县税务局及时帮助企业人员与银行搭建桥梁,对符合银税互动产品申请条件的纳税人及时提醒辅导,有效解决疫情防控期间企业融资难、融资贵问题,真正帮扶企业纾困解难。今年以来,已有104户企业通过“银税互动”申请到贷款,总金额达10259.4万元。

下一步,巨野县税务局将以开展“便民办税春风行动”和“春雨润苗”专项行动为契机,把税惠红利落到实处,把服务举措落到细处,用“好政策+好服务”持续提升纳税人缴费人满意度和获得感。

时刻不松懈! 巨野公安深入开展反诈宣传

记者 程建华
通讯员 程大涛

近日,巨野县公安局龙堭派出所针对辖区企业员工电信网络诈骗受害警情多发的实际,组织民警走进企业,开展电信网络诈骗宣传防范工作,向企业职工讲解近期高发的电信网络诈骗案例、作案手段以及防范措施,切实提高企业员工的防范意识。

民警来到辖区箱包厂,向厂企负责人及员工讲解网络诈骗的典型套路模式,以及一旦发现受骗后可采取的止损救急措施等,并推广安装国家

反诈中心APP。龙堭派出所民警走进各社区开展反诈主题宣传活动,通过设点宣讲、拉条幅、发放资料等形式,结合近期多发警情案件类型,面向广大群众开展反诈防骗、防盗等宣传,并接受群众现场咨询答疑解惑。此次活动共发放宣传资料1200余份,现场答疑互动140余人次。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽

菏泽市定陶区人民法院一级法官王秀凤:

让群众感受到最温暖的公平正义

记者 马璐璐

才华与颜值齐飞,温柔与威严并存。记者初见菏泽市定陶区人民法院一级法官王秀凤时,她说话慢声细语,谈及她所承办的案件时,眼神温柔中又透着坚毅。作为一名有着24年党龄的党员,今年已经是她工作的第27个年头。

进入定陶法院工作以来,王秀凤从基层法庭到执行局后再次回到基层法庭,她把青春时光都倾注在了厚厚的卷宗里,经手的案子已经多到数不清了。她用女性特有的细腻,坚守为群众服务的初心,刚柔并济,用真情化解一场场矛盾,让老百姓感受到法律之外的温情,成为百姓心中的柔情法官。多年工作生涯中,她被评为“零错案、零投诉、零上访”三零法官、全市集中清理积案活动先进个人,多次荣立三等功,获得“三八红旗手”、“先进工作者”和“优秀共产党员”等荣誉称号。

法庭就是人民法庭

“我刚被分到派出法庭工作时,我感受到了一名年轻女法官在法庭工作的诸多不便,也初尝了生活的些许艰辛,但更多的还是收获的快乐,加深了我对法官价值的领悟。”面对着基层法庭繁琐的工作,王秀凤利用女性和法官双重特性,秉承方便群众、服务大局的工作理念,用热心、细心、耐心向每一个案件的当事人传递着司法的公正与温暖。

提起当年合并审理的19起民间借贷纠纷案件,王秀凤仍然很感慨,“我现在都还记得那几位老人的眼神”。这几起案

件的原告均为农民,有些人年近七十岁高龄,案件涉及款项均为当事人多年的积蓄,有的甚至是养老钱。为了要回借款,双方当事人已僵持了三、四年时间,其间发生了多次冲突。王秀凤仔细研究案情,认为一判了之不能从根本上解决问题,实现“案结事了人和”,还是在调解上下功夫。最终,在她和同事的不懈努力下,用了整整一天的时间,让双方当事人握手言和,被告承诺在春节前将所有借款全部还清。

几名年龄较大的原告眼含热泪地握着王秀凤的手说:“法庭不愧是人民法庭,心里装的都是咱老百姓。”

司法为民 就要心中永远装着群众

王秀凤从法庭回到执行局,一干就是17年,“法律不应当是冷冰冰的,要有人情味。”作为基层法院为数不多的女性执行法官之一,她始终坚持将柔情与温度融于执行,让人民群众充分感受到司法公正和温暖。

2019年中旬,定陶法院道路交通事故一体化处理中心正式成立,王秀凤凭借出色的业务技能,挑起了道交中心专职审判法官的担子。

在审理的一起交通事故案件中,两名中学生骑摩托车将一下班途中的农民工撞倒致其死亡,该死亡农民工妻子身患残疾,有两个未成年的孩子,大儿子正在上小学,二儿子仅四岁。王秀凤了解到两个被告的家庭也很不好,其中一名被告父母离异,跟随母亲生活,母亲患有白血病,另一名被告父亲患病,母亲做清洁工。

看着这样的三个家庭,王秀凤认为,如果把案件简单地判决了事,原告的得不到赔偿,被告也得不到原告的谅解,两名未成年中学生未来势必背负沉重的债务,还可能要负刑事责任。王秀凤积极为原告申请了司法救助3万元,缓解了家庭困难,然后分别做两个被告父母的工作,经过多次协商,原告也做出让步,双方达成和解。

家人是最坚强的后盾

在处理的家事案件中,王秀凤见证了无数家庭的成长,也对自己小家的经营积累了经验。白天,她身着法袍,头顶天平,是人民的法官。脱下法袍,回到家中,她就是丈夫温柔的妻子,是孩儿慈祥的母亲,是婆婆孝顺的儿媳。

提起家人,她满脸的幸福,但也有亏欠,因为工作的关系,她很少接送孩子,家务也由婆婆分担了不少,无论工作和生活,家人都给了她最大的包容和鼓励。

看着丈夫努力工作,孩子茁壮成长,婆婆身体健康,一家人其乐融融,幸福美满,就是她作为一名女法官追求的最大家庭幸福。谦虚随和,温柔可亲,举手投足间流露着清雅利落的气息,这是王秀凤在生活中的样子。工作中,她沉着稳定,思路清晰,忠诚的守护着法律的神圣与尊严。

“法官这份工作,没太多的鲜花和掌声,有时还会受到当事人的误解。累,但无悔,既然有了选择,便只顾风雨兼程。”王秀凤说。

王秀凤如同柔和细腻的春雨,潜移默化地让当事人在每一个案件中,感受到来自法官内心最温暖的公平正义。